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Η ΟΜΑΔΙΚΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ 

Στην διάρκεια των χιλιετιών αμέτρητα άτομα έχουν εμφανιστεί για να εκφράσουν την 
πνευματική αλήθεια στις κοινότητές τους και ορισμένα, όπως ο Λάο Τσε, ο Κομφούκιος, ο 
Πλάτων και ο Σπινόζα έχουν ιδρύσει σχολές φιλοσοφικής σκέψης. Εδώ κι εκεί, επίσης, με-
γάλοι πνευματικοί αστέρες έχουν δράσει ως απεσταλμένοι της θείας ώθησης που προέρχε-
ται από την Καρδιά του πλανήτη μας, την πνευματική Ιεραρχία. Η αλήθεια που εξέφρασαν 
έχει αντέξει στην δοκιμασία του χρόνου, η επιρροή τους έχει διαρκέσει αιώνες, το ευγενές 
μήνυμά τους έχει φτάσει σε αμέτρητα εκατομμύρια και σε ορισμένες περιπτώσεις η ακτι-
νοβολία τους είναι τόσο ισχυρή σήμερα, όσο όταν εμφανίστηκε για πρώτη φορά στη Γη. 
Κατά τη διάρκεια του έργου τους και με τον δικό τους τρόπο, αυτοί οι υπηρέτες έχουν συμ-
βάλει στη σταθεροποίηση πνευματικών αρχών, στην αύξηση του επιπέδου της ανθρώπινης 
σκέψης και στην μετουσίωση της επιθυμίας σε πνευματική φιλοδοξία. 

Μέχρι τον τελευταίο αιώνα περίπου, φωτισμένα άτομα με λίγους οπαδούς, ανέλαβαν 
την διαδοχή και επωμίστηκαν την ευθύνη της υπηρέτησης του κοινού καλού. Όπως περνά-
με στην εποχή του Υδροχόου, νέοι ρυθμοί, παρορμήσεις, ενέργειες και ποιότητες έρχονται 
στο προσκήνιο, απαιτώντας από την ανθρώπινη οικογένεια να προσαρμοστεί στα υψηλότε-
ρα πρότυπα ενέργειας που κατασταλάζουν από ψηλά. Μία από τις πιο εντυπωσιακές και 
θεμελιώδεις αλλαγές βρίσκεται στην εξελισσόμενη έμφαση στην ομαδική συνείδηση και 
εργασία. Παντού γύρω μας βλέπουμε ανθρώπους που συνέρχονται σε ομάδες για να «υπη-
ρετήσουν» ένα κοινό σκοπό – όπως ένα ευγενές ιδανικό, μια επιστημονική διατριβή, ένα 
φιλοσοφικό θέμα, ένα πολιτικό μοντέλο ή ένα επιχειρηματικό σχέδιο. Όλοι αυτοί οι παρά-
γοντες έχουν μια υποκείμενη λογική – οι άνθρωποι μαθαίνουν να συνεργάζονται σε ομαδι-
κό σχηματισμό, στον οποίο η ομαδική εργασία θεωρείται ως μια αναγκαία και ιδιαίτερα 
πολύτιμη αρετή. 

Σε μια υψηλότερη στροφή της σπείρας, η ομαδική πνευματική εργασία και η ανάπτυξη 
της ομαδικής συνείδησης βρίσκουν απήχηση σε ένα μικρό αλλά αυξανόμενο αριθμό υπηρε-
τικών ομίλων. Μία από τις μικρότερες μονάδες της ομαδικής πνευματικής εργασίας είναι το 
τρίγωνο. Τρεις άνθρωποι καλής θέλησης με όμοιες αντιλήψεις ενώνονται σε φωτισμένη συ-
νείδηση κάθε ημέρα για να υπηρετήσουν την ανθρωπότητα. Σε αυτό το εξαγιασμένο χρονι-
κό διάστημα εργασίας, συντονιζόμαστε στην πνευματική νότα εκείνων που είναι στα τρίγω-
νά μας και στην παγκόσμια ομάδα των Τριγώνων. Σε εκείνον τον ιερό χώρο υφαίνουμε στο 
φως, κατασκευάζοντας τους «νέους ουρανούς και τη νέα γη». 

Η ομαδική συνείδηση, σήμερα, είναι κάτι περισσότερο από ένα όραμα. Αυτό αποδει-
κνύεται στη ζωή των σκεπτόμενων ανθρώπων καλής θέλησης που συνέρχονται σε κάποιο 
πρόγραμμα συνεργασίας για την ευημερία των άλλων, των οποίων κύριο κίνητρο είναι η 
υπηρεσία, των οποίων η αγάπη για τους συνανθρώπους τους είναι διαρκής και οι οποίοι 
ανταποκρίνονται στο Κάλεσμα της Ιεραρχίας. Πριν όχι και πολλά χρόνια, ένας σοφός δά-
σκαλος της Ανατολής, είπε: "Πρέπει να χαθεί από τη θέα η δόξα της βραδέως αναδυόμενης 
αυτοσυνείδησης μέσα στο θαύμα της ομαδικής συνείδησης της φυλής κι αυτό επιθυμούν 
σήμερα διακαώς οι πρωτοπόροι διανοητές και εργάτες".  
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ΣΚΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΜΑΔΙΚΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ 

Σκεφθείτε εξωτερικά ο ένας τον άλλον με αγάπη. Αυτό μόνο... απλά και ταπεινά αυτό 
και τίποτε παραπάνω απ’ αυτό προς το παρόν. 

Αλίκη Μπέιλη 

 

Η αιώνια πνευματική αρχή, στην οποία βρίσκεται η ρίζα πάσης υπάρξεως, είναι αυτο-
συνείδητη στη συνείδησή μας. Τα πάντα προέρχονται από τον Θεό, τα πάντα οδηγούν στον 
Θεό, τα πάντα καταλήγουν στον Θεό. 

Νίκολας Στράχωφ (Nicholas N. Strakhov) 

 

Πρέπει να αναγνωρίσουμε για μια ακόμη φορά ότι το άτομο δεν υπάρχει μόνο στον 
εαυτό του αλλά και στην συλλογικότητα και ότι η ατομική τελείωση και απελευθέρωση δεν 
αποτελούν την συνολική έννοιας της πρόθεσης του Θεού στον κόσμο. Η ελεύθερη χρήση 
της ελευθερίας μας περιλαμβάνει επίσης την απελευθέρωση των άλλων και της ανθρωπό-
τητας. Η ιδανική χρησιμότητα της τελείωσής μας είναι, αφού έχουμε πραγματώσει στον ε-
αυτό μας το θείο σύμβολο, να το αναπαραγάγουμε, να το πολλαπλασιάσουμε και τελικά να 
το κάνουμε οικουμενικό στους άλλους. 

Σρι Ωρομπίντο 

 

Οι ανιδιοτελείς άνθρωποι δεν είναι σπάνιοι. Οι ανιδιοτελείς όμιλοι είναι πολύ σπάνιοι. 
Η αγνή αποσπασμένη αφοσίωση δεν είναι τόσο σπάνια σ’ ένα ανθρώπινο ον, αλλά σπάνια 
συναντάται σ’ έναν όμιλο. Η καθυπόταξη των προσωπικών συμφερόντων για το καλό της 
οικογένειας ή ενός άλλου προσώπου συναντάται συχνά, γιατί η ομορφιά της ανθρώπινης 
καρδιάς έχει εκδηλωθεί στο διάστημα των αιώνων. Όταν μια τέτοια στάση συναντάται σ’ 
έναν όμιλο ανθρώπων και διαπιστώσετε ότι μια άποψη σαν αυτή διατηρείται με αδιάσπα-
στο ρυθμό κι εκδηλώνεται αυθόρμητα και φυσικά – αυτή θα είναι η δόξα της Νέας Εποχής. 

Αλίκη Μπέιλη 

 

Μπορεί ποτέ ο άνθρωπος να αποκτήσει, στη θέση της προσωπικής και μοναχικής συ-
νείδησης που βρίσκει τώρα στον εαυτό του, μια γενική συνείδηση, η οποία θα τον κάνει να 
έχει συνεχώς επίγνωση ότι ήταν ένα μέρος του ενός μεγάλου πνευματικού συνόλου; 

Πιότρ Γιακοβλέβιτς Σαντάγιεβ (Peter Yakovlevich Chaadayev) 

 

Επιθυμούμε την ομαδική εργασία κι όχι την εξουσία ενός προσώπου στην ομάδα ή τον 
έλεγχο δύο ή τριών ανθρώπων. Αυτό σημαίνει βραδύτερη εργασία αλλά πιο εκτεταμένη 
επιρροή. Μακροπρόθεσμα είναι ασφαλέστερη και περισσότερο καρποφόρος. Η ομαδική 
εργασία συνεπάγεται πολλά πράγματα και μεγάλη ανάπτυξη μέσα στην ομαδική συνείδη-
ση. Ένα απ’ αυτά είναι να βρουν το επίπεδο υπηρεσίας, έτσι ώστε ό,τι γίνεται να είναι μια 
ομαδική προσπάθεια. Τότε θα αποδειχθεί επιτυχής, γιατί θα βασίζεται στην ομαδική πε-
ποίθηση και στην ομαδική κατανόηση. 

Αλίκη Μπέιλη 

 

Κατανόηση της οικολογικής αλληλεξάρτησης σημαίνει κατανόηση σχέσεων. Απαιτεί τις 
μετατοπίσεις της αντίληψης που είναι χαρακτηριστικό των συστημάτων σκέψης - από τα 
μέρη στο σύνολο, από τα αντικείμενα στις σχέσεις, από τα περιεχόμενα στα πρότυπα. Μια 
βιώσιμη ανθρώπινη κοινότητα έχει επίγνωση των πολλαπλών σχέσεων μεταξύ των μελών 
της. Γαλούχηση της κοινότητας σημαίνει γαλούχηση αυτών των σχέσεων. 

Φρίτζοφ Κάπρα (Fritjof Capra) 
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Βαδίζουμε πραγματικά και αληθινά από δόξα σε δόξα. Η περασμένη δόξα της ατομικο-
ποίησης πρέπει να σβήσει μέσα στη δόξα της μύησης. Πρέπει να χαθεί από τη θέα η δόξα 
της βραδέως αναδυόμενης αυτοσυνείδησης μέσα στο θαύμα της ομαδικής συνείδησης της 
φυλής κι αυτό επιθυμούν σήμερα διακαώς οι πρωτοπόροι διανοητές και εργάτες. Η δόξα 
που φαίνεται να λάμπει αμυδρά στην ανθρωπότητα και το αμυδρό φως που τρεμοσβήνει 
μέσα στην ανθρώπινη μορφή, πρέπει να παραχωρήσουν τη θέση τους στην ακτινοβολία 
που είναι η δόξα του αναπτυγμένου υιού του Θεού. Μόνο μια μικρή προσπάθεια χρειάζεται 
και η επίδειξη μιας σταθερής δύναμης εμμονής για να επιτρέψει σ’ όσους είναι τώρα στο 
φυσικό πεδίο εμπειρίας να καταδείξουν το ακτινοβόλο φως και να εδραιώσουν στη γη ένα 
μεγάλο σταθμό φωτός που θα φωτίσει ολόκληρη την ανθρώπινη σκέψη. 

Αλίκη Μπέιλη 

 

ΤΟ ΠΛΑΝΗΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ 
Το πλανητικό δίκτυο του φωτός, της αγάπης και της υπηρεσίας μεταμορφώνει το νοητικό 
κλίμα του πλανήτη, επαναπροσανατολίζοντας την ανθρωπότητα προς πνευματικές νοο-
τροπίες και αξίες. Οι ομάδες και οι δραστηριότητες που αναφέρονται στο Δελτίο αντανα-
κλούν διαφορετικές πτυχές του δικτύου. 

 

Ίδρυμα για τις Ανθρώπινες Αξίες 

Το Ίδρυμα για τις Ανθρώπινες Αξίες ιδρύθηκε το 1995 για την «ενθάρρυνση, προώθηση και 
ανάπτυξη των ανθρώπινων αξιών μεταξύ των νέων ανθρώπων μέσα από τα εκπαιδευτικά 
του προγράμματα, δημοσιεύσεις, εκθέσεις, συνέδρια και συνεδριάσεις εξερεύνησης του 
προσωπικού". Πρόκειται για ένα μη-θρησκευτικό και ανεξάρτητο αναγνωρισμένο φιλαν-
θρωπικό ίδρυμα και έχει στενούς δεσμούς με τα εθνικά εκπαιδευτικά ιδρύματα στο Ηνωμέ-
νο Βασίλειο. 

Το όραμά του είναι να δώσει την δυνατότητα σε νέους σε όλα τα τμήματα της κοινότη-
τας, στο Ηνωμένο Βασίλειο και στο εξωτερικό, για να ασκήσουν τις ανθρώπινες αξίες, προ-
κειμένου να γίνουν «υπεύθυνα, ευτυχισμένα, με αίσθηση πληρότητας μέλη της κοινωνίας 
και να φιλοδοξούν για την ανθρώπινη τελειότητα". 

Οι πέντε βασικές αξίες που προωθεί το Ίδρυμα είναι: Αλήθεια, Αγάπη, Ειρήνη, Ορθή 
Συμπεριφορά και Μη-βία.Το Ίδρυμα αναφέρει ότι περισσότερα από 1000 σχολεία στο Ηνω-
μένο Βασίλειο έχουν βρει ότι αυτά τα τεκμηριωμένα και με σαφή προσέγγιση σχέδια μαθη-
μάτων για την «Εκπαίδευση στις Ανθρώπινες Αξίες» είναι «μια από πολλού αναζητούμενη 
απάντηση στα φαινομενικά άλυτα προβλήματα που αντιμετωπίζει η κοινωνία μας". Ένα 
δείγμα σχεδίου μαθήματος σε μορφή PDF είναι διαθέσιμο για κατέβασμα από την ιστοσε-
λίδα τους. Νέα του έργου του Ιδρύματος και σε άλλες χώρες αναφέρονται επίσης στην ι-
στοσελίδα τους. 

Το Ίδρυμα ορίζει ότι η αποστολή του είναι "για την ανάπτυξη, την προώθηση και την 
ενθάρρυνση μιας ανυψωτικής εκπαιδευτικής διαδικασίας, ιδίως μεταξύ των νέων, των εκ-
παιδευτικών και όσων φροντίζουν παιδιά. Παρέχουμε καθολικούς πόρους που ενισχύουν 
διαρκείς, εμπλουτιστικές αξίες, οι οποίες συμβάλλουν σε μια ολοκληρωμένη, ηθική, συναι-
σθηματική, κοινωνική και πνευματική εκπαίδευση. " 

The Coach House, Salisbury Road, Horsham, West Sussex, RH13 0AJ, UK 
w: www.humanvaluesfoundation.com 

e: yes2values@hvf.org.uk 
t: + 44 (0) 1403 259711 

 

 

http://www.humanvaluesfoundation.com/
mailto:yes2values@hvf.org.uk
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Το Ίδρυμα Μαϊμωνίδη 

Το Ίδρυμα Μαϊμωνίδη είναι μια διαθρησκευτική φιλανθρωπία. Από το 1995 έχει εργαστεί 
για την προώθηση της ειρήνης και του διαλόγου μεταξύ της Εβραϊκής, Χριστιανικής και 
Μουσουλμανικής πίστης μέσα από μια σειρά πολιτιστικών, ακαδημαϊκών, αθλητικών και 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 

Ο Μωυσής Μαϊμωνίδης (1135-1204) ήταν ένας Εβραίος φιλόσοφος, θεολόγος και ηγέ-
της της εβραϊκής κοινότητας τον 12ο αιώνα στην Κόρδοβα της Ισπανίας κατά το χρόνο της 
«Χρυσής Εποχής» των εβραϊκών και μουσουλμανικών πολιτισμών. Ήταν επίσης έμπειρος 
στην αραβική και ισλαμική φιλοσοφία. Λέγεται ότι η ζωή του Μαϊμωνίδη ήταν “ένα σύμβο-
λο του άριστου του κοινού μας παρελθόντος και της ικανότητας της ανθρωπότητας να υ-
περβαίνει και να ξεπερνάει την μη ανοχή, το μίσος, την μισαλλοδοξία και την άγνοια". 

Το Ίδρυμα αναφέρει ότι “έχει δεσμευτεί για τη δημιουργία ευκαιριών, όπου οι τρεις 
κοινότητες να μπορούν να συναντηθούν και να μοιραστούν τα κοινά σημεία τους και να συ-
ζητήσουν τις διαφορές τους .... ο διάλογος είναι το μόνο θετικό μέσον για μια αρμονική ζωή 
σε μια πολυθρησκευτική και πολυπολιτισμική κοινωνία”. 

w: www.maimonides-foundation.org 
e: info@maimonides-foundation.org 

t: +44 (0) 20 7287 3830 

 

ΤΡΕΙΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΕΣ ΕΟΡΤΕΣ 

Υπάρχουν τρεις μείζονες πνευματικές εορτές που αποτελούν την κορύφωση στον ετήσιο 
κύκλο – η Εορτή του Πάσχα, η Εορτή του Βεσάκ και η Εορτή της Καλής Θέλησης. Μέσα από 
το σταθερό, έμμονο διαλογιστικό έργο πολλών ατόμων και ομάδων σε όλα τα μέρη του κό-
σμου, αυτές οι Εορτές αποκτούν τώρα μια υποκειμενική αγκύρωση στην συνείδηση της αν-
θρώπινης οικογένειας. 

Στο μέλλον, όλοι οι άνθρωποι που έχουν πνευματική κλίση θα τιμούν τις ίδιες ιερές 
ημέρες. Το γεγονός αυτό θα επιφέρει την συγκέντρωση πνευματικών πόρων και μια ενο-
ποιημένη πνευματική προσπάθεια συν μία ταυτόχρονη επίκληση. Η δυναμικότητα του γε-
γονότος αυτού θα γίνει εμφανής. Οι τρεις μείζονες Εορτές του κάθε έτους συγκεντρώνονται 
σε τρεις διαδοχικούς μήνες και οδηγούν σε μία παρατεταμένη ετήσια πνευματική προσπά-
θεια, η οποία επηρεάζει το υπόλοιπο του έτους. Αυτές οι Εορτές είναι: 

Η Εορτή του Πάσχα: Αυτή είναι η Εορτή του αναστάντος ζώντος Χριστού, του διδασκά-
λου της ανθρωπότητας και της κεφαλής της πνευματικής Ιεραρχίας. Είναι Αυτός η έκφραση 
της αγάπης του Θεού. Την ημέρα αυτή αναγνωρίζεται η πνευματική Ιεραρχία, την οποία 
οδηγεί και κατευθύνει, και τονίζεται η φύση της αγάπης του Θεού. 

Η Εορτή του Βεσάκ: Αυτή είναι η Εορτή του Βούδα, του πνευματικού μεσάζοντα μετα-
ξύ του ανώτατου πνευματικού κέντρου -της Σαμπάλα- και της Ιεραρχίας. Ο Βούδα είναι η 
έκφραση της σοφίας του Θεού, η ενσάρκωση του φωτός και ο δείκτης του θείου σκοπού. 

Η Εορτή της Καλής Θέλησης: Αυτή είναι η Εορτή του πνεύματος της ανθρωπότητας 
που ανατείνει προς τον Θεό, αναζητώντας την συμμόρφωση προς την θέληση του Θεού και 
που είναι αφιερωμένο στην έκφραση ορθών ανθρώπινων σχέσεων. Στην Εορτή αυτή, επί 
δύο χιλιάδες χρόνια, ο Χριστός έχει αντιπροσωπεύσει την ανθρωπότητα και έχει σταθεί ε-
νώπιον της Ιεραρχίας και στην θέα της Σαμπάλα ως ο Θεός-άνθρωπος, ο ηγέτης του λαού 
Του και «ο πρεσβύτατος σε μια μεγάλη οικογένεια αδελφών» (Προς Ρωμαίους VIII: 29). Κά-
θε έτος αυτήν την εποχή έχει κηρύξει την τελευταία ομιλία του Βούδα εμπρός στην συνα-
θροισμένη Ιεραρχία. Αυτή είναι επομένως η Εορτή της βαθειάς επίκλησης και έκκλησης, 
μιας θεμελειώδους προσδοκίας για αδελφότητα. Αντιπροσωπεύει το αποτέλεσμα επί της 
ανθρώπινης συνείδησης του έργου του Βούδα και του Χριστού. Αυτή η Εορτή τιμάται 
επίσης ως Παγκόσμια Ημέρα Επίκλησης. 

http://www.maimonides-foundation.org/
mailto:info@maimonides-foundation.org
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Αν και δεν είναι ακόμη επαρκώς συνεδεμένες μεταξύ τους, αυτές οι τρεις Εορτές είναι 
μέρος μίας ενοποιημένης πνευματικής προσέγγισης της ανθρωπότητας. Ο καιρός φθάνει 
που και οι τρεις Εορτές θα τηρούνται σε ολόκληρο τον κόσμο και με την μεσολάβησή τους 
θα επιτευχθεί μία μεγάλη πνευματική ενότητα και τα αποτελέσματα της Μεγάλης Προσέγ-
γισης, τόσο κοντά σε εμάς αυτήν την εποχή, θα σταθεροποιηθούν μέσω της ενωμένης επί-
κλησης της ανθρωπότητας σε ολόκληρο τον πλανήτη. 

(Προσαρμοσμένο από το φυλλάδιο: Οι Τρεις Πνευματικές Εορτές. 

 

2013: 

Εορτή του Πάσχα: 26 Μαρτίου 

Εορτή του Βεσάκ: 25 Απριλίου 

Εορτή του Χριστού/Παγκόσμια Ημέρα Επίκλησης: 24 Μαΐου 

 

          

  Τα Τρίγωνα είναι μια παγκόσμια δραστηριότητα 

υπηρεσίας στην οποία συνδέονται άνθρωποι σε 

ομάδες των τριών, προκειμένου να δημιουργή-

σουν ένα πλανητικό δίκτυο Τριγώνων φωτός και 

καλής θέλησης. Χρησιμοποιώντας μια παγκόσμια 

προσευχή, την Μεγάλη Επίκληση, επικαλούνται 

το φως και την αγάπη ως μια υπηρεσία προς την 

ανθρωπότητα. Περαιτέρω πληροφορίες είναι 

διαθέσιμες από τα Τρίγωνα κατόπιν αιτήματος. 

 Το Δελτίο των Τριγώνων απευθύνεται σε άνδρες και γυ-

ναίκες καλής θέλησης και εκδίδεται τέσσερις φορές κάθε 

χρόνο στην Αγγλική, Γαλλική, Γερμανική, Δανική, Ελλη-

νική, Ισπανική, Ιταλική, Ολλανδική, Πολωνική, Πορτο-

γαλική, Ρωσική, Σουηδική και Τσεχική γλώσσα. Τα Τρί-

γωνα είναι μια δραστηριότητα του Λούσις Τραστ (Lucis 

Trust), ενός μη κερδοσκοπικού, εκπαιδευτικού, φιλαν-

θρωπικού ιδρύματος, το οποίο υπάρχει για να προωθήσει 

τις ορθές ανθρώπινες σχέσεις. 

  

          

 

 

Για περαιτέρω πληροφορίες και έντυπο υλικό γράψτε στα Τρίγωνα: 

 

Suite 54 

3 Whitehall Court 

London SW1A 2EF 

UK 

 

Case Postale 26 

1 rue de Varembé (3e) 

1211 Geneva 20 

SWITZERLAND 

120 Wall Street 

24th Floor 

New York NY 10005 

USA 

www.triangles.org   

 

 

 


